

в. „НАДЪЖДА“

Ще излиза единъ пътъ въ седмицата
Четвъртъкъ

Цѣна:

За година 5 лева, за 6 мѣсеца
3 л., за 3 мѣсеца 2 л., а за стран-
ство се прибавятъ пощенскитѣ
разноски.

Всичко що се отнася до вѣстника се
аресира: Редакция на в. „Надѣжда“
въ гр. Плѣвенъ.

НАДЪЖДА

ОБРАЗЦОВО НАР. Ч-ЩЕ
г. ДИМИТРОВЪ ПЛОВДИВЪ
БИБЛИОТЕКА

Единъ брой 10 стотинки.

ОБЩЕСТВЕНЪ ЛИСТЪ.

Единъ брой 10 стотинки

г. Ив. Христовъ с. Кацаруи
обявления
се гласа по 40 ст. за гармендовъ
редакцията по 10 ст. на IV-та,
1-ва страница, по особено
споразумение.
Листъ не се
приема, ако писма назадъ не се
върщатъ.

Программа.

За да не избѣгнемъ общо при-
етий вѣстникарски обичай, прѣди
всичко считаме за длъжностъ да
искажемъ въ нѣколко думи своята
программа.

Цѣльта и назначението на в.
„Надѣжда“ ще е да освѣтлява
обществото по всички въпроси,
които иматъ значение и важностъ
за него и то отъ всичко по мал-
ко. Въ рамкитѣ на тая си про-
грамма ний ще се движимъ само
отъ справедливостта и желанието
да принесемъ прѣдъ олтаря на
общественний интересъ, ония блага,
за които мечтай всѣки единъ чес-
тенъ и безпристрастенъ общественъ
дѣецъ.

Ний ще туряме дѣйствието на
управляющитѣ прѣдъ възнитѣ на
общественний съдъ, за да си пра-
вятъ критераумъ и държатъ смѣт-
ка всички ония, които съ вогътъ
си и положението, което заематъ
злоупотрѣбляватъ, та кога му дойде
врѣмето да се потърси смѣтка за
дѣйствието имъ. Съ една речъ,
ний ще се държимъ у девизътъ:
че ничтожни работи даватъ само
честъ на субекта, койго заема съ
името си мѣстото въ колонитѣ на
вѣстника ни. Насъ ще ни занима-
ва, исклучително, истинския инте-
ресъ на обществото, ако той се
засѣга отъ когото и да било.

Ний напълно съзнаваме важ-
ността и теживата на задачата
съ която се нагърбваме и прѣд-
виждаме трънливия и мъчнопрохо-
димия пътъ, по който ще се мж-
чимъ да минаваме като принасаме
мъчнопийгъ, особено при днеш-
ното нарастване у насъ число на
журналистиката ни, които пълнятъ
колонитѣ си съ разнообразни и
противорѣчиви на съврѣменнитѣ
нужди морални рутини; но съ
твърда и непоколебима воля и
енергия ний ще се държимъ смѣ-
ло въ ценното ни минало, което
въ прѣвратноститѣ на съврѣмен-
ността би искарало общественний
корабъ, ако не на желаемий отъ
всички брѣгъ, то поне да зае-
мемъ златната срѣда.

Ржководими отъ всички тия на-
чала: рѣшимъ да започнемъ из-
даването на ежеведѣленъ в-къ
„Надѣжда“, което наше рѣшение
още повече се оякчава отъ вѣрата,
че венчки наши приятели, всички
млади и интелегентни наши съграж-
дани, а така сжщо и всички лю-
бители на прогреса на нашата таг-

ковина, не ще ни оставятъ сами
да се боримъ съ мъчнопийгъ, но
ще ни се притекатъ на помощъ,
както морално, така сжщо и ма-
териално, и заедно съ общи сили
да помогнемъ, до колкото можемъ,
на народътъ си и обществената
срѣда въ която сме се родили,
растли и живѣемъ.

Въ заключение, като поднасяме
на читателитѣ си първий брой отъ
нашия вѣстникъ, пай-учтиво ги
молимъ да бждатъ строги, но спра-
ведливи въ критическитѣ си бѣ-
лѣжки.

*Първий брой отъ вѣстника си
испращаме, въ замѣна до всич-
нитѣ списания и вѣстници, въ
страната ни, съ молба да сторятъ
и тѣ това, съ което ще ни се
даде възможностъ да слѣдимъ по
добръ развитието на нашата пе-
риодична книжнина а при това
ще се изпълни зведеный вѣст-
никарски обичай. Тѣзи редакций
които не благоволятъ и испра-
тятъ тѣхнитѣ издания въ замѣна,
нѣма да имъ испращаме и ния на-
шия вѣстникъ за въ бждаще.*

*При това редакцията ни умо-
лява всички г. г. издатели на
нови книги и съчинения, да бж-
датъ добри и испращатъ по единъ
енземпляръ отъ всѣна новоиз-
лъзла книга, за да можемъ да
я рецензираме и арпторжчаме
на читателитѣ си.*

*Испращаме в-ка си и до всички
приятели и познати, съ молба да
се погрижатъ за рспространение-
то му за което прѣдварително имъ
благодаримъ и имъ обещаваме, че
и ний отъ своя страна ще бж-
демъ винаги готови да имъ от-
служимъ при извъ случаи.
Ония г-да които не желаятъ да
получаватъ вѣстника ни, молимъ
да ни повърнатъ още изрвий
брой, защото тия които го не
повърнатъ, ще ги считаме за
абонати и ще претендираме за
абонаментната стойностъ на
вѣстника си. Редовното излиза-
ние на вѣстника ни е гаран-
тирано, за това и читателитѣ
му нѣма отъ що да се боятъ,
ако нѣкой отъ тѣхъ би поже-
лалъ да ни внесе въ прѣдилата
абонаментната стойностъ, съ ко-
ето не малко ще ни улѣснятъ
и насърчатъ за всестранното му
подобрене и закрепване.*

Отъ редакцията.

СЪОБЩЕНИЕ.

Натоварени сме отъ редак-
ционий комитетъ на издава-
емий се до сѣга въ градътъ
ни в. „Плѣвенски Извѣстия“
да съобщимъ на читателитѣ
му, че за въ бждаще той прѣс-
тава да излиза, понеже още въ
програмата си бе казалъ, че
ще издаде толкова броя, кол-
кото се укажатъ нуждни, за
което и излиза переодически.
На платившитѣ си абонати ще
се издѣлжи съ испращанието
на нашия вѣстникъ, а тия г. г.
абонати, които до сѣга не сж
си исплатили абонементната
му стойностъ да побързатъ и
я исплатятъ на в. „Надѣжда“,
който за въ бждаще ще из-
лиза редовно еженедѣлно и
приема вкичкий *Активъ и Па-*
сивъ на в. „Плѣвен. Извѣстия“.

Отъ редакцията.

Прѣдопрѣждане.

Въ Държавний вѣстникъ брой
216 отъ 4-ий Октомврий т. г. е
публикувано отъ страна на Бъл-
горското Тѣрг. Параходно Д-во
въ гр. Варна, обявление № 1731,
въ което се казва че слѣдъ 6 мѣ-
сеци отъ трикратното публикува-
ние на това обявление въ Държав-
ний вѣстникъ, ще се издадѣтъ
вмѣсто изгубенитѣ поименни акции
№ № 3907, 3908, 3909, 3011,
3912, 3813, 3920, 3921, 3922
и 3923 дубликати на името
на правоимеющий Христо Г. Вър-
беновъ отъ Плѣвенъ.

Прѣдопрѣждавамъ както Бѣлг.
Тѣрг. Параходно Д-во, а така
сжщо и настояника на малолѣт-
нитѣ наследници г-нъ Никола
Г. Върбеновъ, че тѣ сж введени
въ заблуждение отъ г. Александръ
П. Директовъ, защото три отъ по-
мѣнатитѣ горѣ акции, а именно
№ № 3920, 3921 и 3923 се
намяратъ у менъ и сж заложени,
срѣщу взети отъ менъ суми отъ
пълнотошника г-нъ Александръ П.
Директовъ. Тѣзи акции винаги
сжмъ готовъ да предамъ слѣдъ
като ми се внесѣтъ сумитѣ, заедно
съ припадающитѣ имъ се лихви.

Съ Почитание:

М. Карабелевъ.

Сръбско - Българското сближаване.

Тѣзи дни столицата бѣ щаст-
лива да посрѣщне владѣтеля на
сжсѣдната намъ братска държава
— Сърбия, Н. Величество Кралъ
Петръ I, който дойде да повърне
визитата, направена му прѣвъ тая
година отъ Н. Ц. Височество Го-
сподаря въ гр. Нишъ (Сърбия).
Срѣщата на двамата владѣтели въ
столицата на България, само по
себе си е едно важно и отъ го-
лѣмо значение епохално събитие
и като такава то е толкова жела-
телно отъ народитѣ на двѣтѣ брат-
ски страни, колкото е противно и
нежелателно отъ тѣхнитѣ врагове
и отъ ония на цѣлото славянство.
Частъ отъ Западно-Европейската
пресса, не исклучая и нѣкой враж-
дебни на днесъ властвующата пар-
тия сръбски органи, до колкото
можахме да прослѣдимъ, не отда-
ватъ особено значение, на срѣ-
щата на двамата владѣтели на
младитѣ южно-славянски страни
като казватъ, че посѣщението, ко-
ето Негово Величество Кралъ
Петръ прави на нашия Князь, би-
ло просто само поврщание на ед-
на приятелска визита, и нѣмало
абсолютно никакво политическо зна-
чение за странитѣ.

За враговетѣ на славянството,
които по разни нечестни стрѣдст-
ва се стрѣматъ да създаватъ и
поддържатъ постояннитѣ раздори
между малкитѣ славянски народи,
населяющи Балканский полуост-
ровъ, собственно между Сърбия и
България, това поведение намъ е
доста понятно, обаче, поведението,
което нѣкой сръбски вѣстници
държатъ спрямо посѣщението на
Кралъ Петръ, не можемъ да си о-
бяснимъ.

Така или инѣкъ, ний ще оста-
вимъ всичко писано отъ Нѣмско-
Еврейската пресса по случая за
нейна смѣтка, а ще разгледаме въ-
проса по обективно тѣй, както той
се диктува отъ точка зрение на
взаимнитѣ интереси на двѣтѣ стра-
ни. Прѣди всичко, да допустнемъ,
че срѣщата на двамата владѣтели
нѣма никакво политическо значение
за отношенията на прѣдставлява-
нитѣ отъ тѣхъ народи, обаче, фактъ
неоспоримъ е, че въ случая играе
важната роля едно искрено прия-
телство между държавнитѣ глави
на двѣтѣ страни, което води сво-
ето начало отъ стживанието на
Сърб. прѣстолъ на Кралъ Петръ

— виновника на блъскалото тържество въ нашата столица. Знайно е, обаче, че основата на добротъ и трайни отношения на напредналитъ Европ. държави било въ икономическа или политическа смисълъ на думата, сж водили своето начало отъ едно искрено приятелство между ръководящитъ ги кръгове, а слѣдователно, тамъ където тия отношения, не сж биле сложени на такава основа, не сж бивали никога трайни, а сж се свършвали винаги съ лоши за странитъ послѣдствия. Ще рѣче, че безъ едно искрено приятелство между владѣтелитъ на двѣ държави не може да се очаква никакво подобрене въ отношенията имъ.

Кой каквото щѣ нѣка говори, но за насъ е вече свършенъ фактъ, че между владѣтеля на сѣвѣдното намъ и братско Кралство Сърбия и Господаря на страната ни, сж съществува вече едно приятелство. Дали то ще бѣде искрено и трайно, оставаме бѣдещето да го покаже. По силата на това приятелство, ний бѣхме щастливи да дочакаме осъществяването на единъ икономически съюзъ между двѣтѣ държави. Днесъ вече търговията между двѣтѣ страни не срѣща никакви погранични спънки, каккито по рано бѣха нѣщо обикновено; пътници отъ единъ край на Сърбия безпрятствено обикалятъ до другъ край на България и обратно, свободни отъ всѣкакви паспортни задължения. А щомъ между двѣ държави съществува извѣстенъ икономически съюзъ, не щѣ съмнение, обстоятелствата сами по себе си ще се стѣкатъ тъй, че слѣдъ врѣме ще имъ наложатъ и единъ политически съюзъ, какъвто върваме, въ дадения случай, нѣма да бѣде далеко, когато интереситъ и на двѣтѣ страни обязательно ще имъ наложатъ това.

Тѣжки, но велики сж задачитъ, които Българи и Сърби въ недалечно бѣдеще имъ прѣдстоятъ да разрѣшаватъ за постигане на тѣхнитъ идеали. Не укрѣпнали финансови и слаби по отдѣлно, като политически единици, по своето положение което заематъ на Балканскій полуостровъ България и Сърбия сж биле винаги прицѣлната точка на заинтересованитъ къмъ близкий истокъ Европ. държави, поради което тѣхнитъ интереси и желаня за постигане на тия идеали, като естествено и неуспоримо право на всѣки народъ, сж биле винаги усуетавани неуспѣтно отъ цѣлитъ, които по силнитъ отъ тѣхъ държави прѣслѣдватъ.

Ръководящото начало на завоевателнитъ държави винаги е било всѣвание вѣчно раздоръ между двата братски народа и искусствено му подържане, лошавитъ послѣдствия отъ което ний сме опитали както примѣра съ безцѣлната и братоубийствена война.

При такава обстановка на положението, отечественъ дългъ се налага на държавнитъ хора въ рѣ-

цѣтѣ на които сж повѣрени съдбинитъ на двѣтѣ държави, да дойдатъ веднажъ за винаги до съзанието за задружно дѣйсвие както си подадѣтъ единъ другиму ръка и само по този начинъ ний, както и Сърбитъ, ще можемъ да се отървемъ за всѣкога отъ чуждото влияние и опекуство, които по единъ искусственъ начинъ ни се налагатъ, а веднажъ това постигнато ще можемъ да си отдѣхнемъ по свободно и да се позанимаемъ и опрѣдѣлимъ пътя по който ще трѣбва за въ бѣдеще да вървимъ за постигане на завѣнитъ си идеали. А началото на това съ посѣдението на Сърбскій държавенъ глава нашата столица, е вече дадено.

Его защо ний казваме, че срѣщата на двамата владѣтели е едно важно и отъ голѣмо значение за двѣтѣ братски страни епохално събитие.

МИТНИЧЕСКАТА ТАРИФА.

Прѣзъ текущата година М-вото на Финансийтъ и онова на Търговията и Земледѣлието сж се разпратили до по виднитъ търговци и индустриалци изъ цѣла България, единъ видъ, проектъ съ въпроси съ които се искаше на извѣсни точки да се отговори въ какво, именно, може да се протезира извѣстна индустрия и кои именно индустрий. Такива проекти — въпроси бѣха изпратени на индустриалнитъ камари, корпораций и свѣдующи лица, а тоже бѣше свикана една комисия отъ М-вото на Финансийтъ и Търговията и Земледѣлието, която комисия да изучи всичкитъ нужди на нашата индустрия. Отъ общия резултатъ на тия сведения които ще се получатъ правителството щѣше да гради бѣдещитъ търговски договори съ разнитъ държави, които малко или много търгуватъ съ България.

Постъпката, която направи правителството, чрѣзъ разни лица, корпораций, индустриалнитъ камари и пр. за изучаването нуждитъ на страната въ смисълъ „протезиране на мѣстната индустрия“ е повече отъ умѣсна. По такъвъ единъ коственъ начинъ правителството отъ отчасти, поне, ще има възможността да се освѣли въ много нѣща които посрѣдствомъ официални лица не би могли да се получатъ толкова реліефно и въ истенска форма. Зашто доказано е, че този който е врѣлъ и кипѣлъ въ практическа работа т. е. койго е опитвалъ на своя си грѣбъ, винаги повече осѣща отъ кждѣ му идатъ болкитъ — отколкото оня който само по книга чете или отъ зелената маса пише окръжнитъ!... Ето защо ний похваляваме постъпката на властѣта за нейната умна разпоредба и желаеме щото добрѣ да се позанимае и изучи нуждитъ на страната ни и съвмѣстно тия нужди да гради бѣдещитъ търговски договори и общата митническа

тарифа отъ която ще се очаква благодатъ за страната и полза за индустрията и търговията ни. Съ едно приложение което М-вото на Финансийтъ е изпратело до търговскитъ камари се вижда, че законна за насърчение на мѣстната индустрия нѣма да се отиѣпява съ новата тарифа — но пѣкъ този законъ щѣлъ да прѣгърпи извѣстни измѣнения и доцѣлнения за да отговаря по добрѣ на нуждитъ отъ покровителството.

Въ новия проектъ мѣстната индустрия се защитава достатъчно съ високи мита върху индустриалнитъ производѣния отъ странство, които я кункуриратъ. Тия размитри на разнитъ мита сж опрѣдѣлени слѣдъ като се проучиха исканията на индустриалцитъ, мненията на анкетната комисия и индустриалнитъ камари. Ако, пѣкъ, нѣкои нови данни и нужди увѣрягъ въ необходимостта да се протезира по силно или по слабо извѣстна индустрия, отъ колкото това е прѣдвидено въ тарифитъ — то М-вото на Финансийтъ безъ колебание ще удовлегоря тия нужди. По тия съображения М-вото е разпорѣдило въ индустриалнитъ камари щото щомъ събератъ такива данни да побързатъ и увѣдомятъ самото М-во което пѣкъ отъ своя страна ще направи нуждното за въ повза на защита нашитѣ мѣстни индустрий.

Митата които се прѣдвиздатъ въ новата тарифа не долѣгатъ скотовѣдството и земледѣлието въ тѣхното развитие т. е. особенитъ специални наредби въ закона за митницитъ и въ други закони, съ които се освобождаватъ безъ мито добитѣкъ, сѣмена и растение за подобрене на скотовѣдството, земледѣлието и други земледѣлчески отрасли си оставатъ въ сила и при новата тарифа.

Една аномалия която съществува въ закона за насърчението на мѣстната индустрия, бѣше оставянето да се ползуватъ отъ законна само голѣмитъ капиталисти, които разполагаха въ фабрикитъ си съ повече отъ 25 работници, когато пѣкъ другъ производител съ 24 души работници не можеше да се ползува отъ благата на сжщия законъ и по този начинъ отъ законъ, койго трѣбваше да покровителствува всички индустриалци, се бѣше обърналъ въ прѣтестителъ за по слабитъ производители. И за да се прѣмахнатъ тия аномалии и унищожатъ злоупотрѣбенията съ цѣнитъ за докарванията на стоки отъ странство безъ мита — то новия проектъ за митническата тарифа М-вото на Финансийтъ е прѣдвидело за всички стоки едно фискално мито, безъ, обаче да се прѣмахва закона за насърчение на мѣстната индустрия. И така: за да се обезмита единъ суровъ материалъ или уредъ за производство, М-вото прѣдварително ще изучи, дали този суровъ материалъ или уредъ не се произвѣжда въ страната или, ако не е произвѣжданъ у насъ, отъ какъ-

ва протекция се нуждаятъ и кой производителъ иска протекцията на закона. Това приложение на М-вото, макаръ да ни се вижда умѣстно — но ни се струва, че такава процедура, ще създава мъчногий и бавяние на индустриалцитъ, а съ това заедно ще имъ се попрѣчи за на врѣме добавяние своитъ нужди артикули отъ странство.

Конвенцията ни съ Турция, която въобще е много благоприятствувала за земледѣлието и индустрията ни, не ще се демонсира до гдѣто тратѣт новитъ договори, което слѣдла, че нѣма си смисълъ, въ проекта да се поставятъ високи протекционни мита за ония артикули, които Турция внася безъ мито въ България за резултатъ, такива високи мита би имали да отбиятъ съвършено вноса на тѣзи производѣния отъ другадѣ въ полза на турския вносъ и то безъ никаква печалба нито за нашето производство, нито за фиска. Такива високи мита биха имали още за послѣдствие да увѣличатъ случаитъ за внасяние въ България на Гръцки, Френски и Италиански стоки като Турски или пѣкъ примѣсени съ Турски и чрѣзъ натурализирането имъ въ нѣкое Турско пристанище въ Архипелага въ какъвто случай мъчно могатъ да се консигатиратъ въ нашитъ митници и да се парализиратъ подобни здѣлки.

ХРОНИКА.

— **Градски часовникъ.** Его една налѣжаща нужда за градътъ ни, койго кметството трѣбва да разрѣши въ едно най-скоро врѣме и койго въпросъ оглавна е повдиганъ и почти разрѣшенъ, още на врѣмето си, за щото и мѣстото за такъвъ часовникъ е оставено още при зицанието на читалищното, а сега градско здание, което мѣсто съ единъ малкъ ремонтъ ще мѣже прѣкрасно да се приспособи за цѣлъга. Сумага, която ще иждеви общ. управление за догавянието на тоя часовникъ, както се учимъ не е била голѣма — нѣщо около 1500 — 2000 лева, но ползата която ще извличатъ гражданитъ, за цѣнение на врѣмето си е не съмнено много голѣма, а при това и належаща. Както слушаеме за доставката на тоя часовникъ била натоварвана една комисия, да проучи обстоятелствено въпроса по доставката му, която проучила доста добрѣ въпроса — докладвала за всичко направено отъ нея, но и до сега не било рѣшено още нищо окончателно.

Ний сме напълно увѣрени, че общинското управление ще погледне по-сериозно на тоя въпросъ и ще го разрѣши въ едно най-скоро врѣме щото по-скоро да снабди градътъ ни съ градски часовникъ.

Дано бѣдемъ чужи и не става нужда да се повръщаме втори пътъ по тоя важенъ за градътъ ни въпросъ

— **Митнически управий.** Оплакатъ ни се търговцитъ отъ градътъ, че нѣкои митници, особенно Софийскія клонъ бавилъ съ седмици търговскитъ колети.

Колетъ, койго за 1 седмца пристига отъ Европа, въ митницитъ се

държи по 2 седмици! Често или се иска фактури завърени, пръведени и пр., което става да се бавят съ дни и седмици или пък се оцъняват стокитъ съ голъми цѣни, съ което става причина да се плаща повече мито. Учимъ се че търговцитъ отъ градътъ ни ще подаватъ колективно оплакване въ Министерството на Финансийтъ, по тия работи.

Въ интересъ на търговията Министерството е длъжни да се позанимае съ тоя въпросъ и турне редъ въ митницитъ и да не допуска да страдатъ интереситъ на търговцитъ.

— Пчеларството у желѣзничаритъ. Държавната желѣзнична дирекция въ Щегинъ (Германия) не отдавна е отправила до чиновницитъ си слѣдната официална покана: „Отъ полученитъ въ дирекцията отъ пчеларскитъ здружавания отговори съ удоволствие констатираме, че пчеларството е дало на членоветъ на тия здружавания и особено на учителитъ, твърдѣ добри резултати, въ видъ на доходно частно занятие. И ний мислимъ, че, каквото се удава на послѣднитъ, нѣма защо да не се удава и на желѣзничнитъ чиновници по линийтъ, тъй като за хранение на пчелитъ едва ли би могло да съществува нѣкоя разлика, а пъкъ отгледванието, което наистина изисква добро разбиране, желѣзничнитъ чиновници не по малко ще бждатъ въ положение добръ да усвоятъ. Ето защо съ радостъ и признателностъ бихми поздравили инициативитъ на всици наши желѣзнични чиновници, живущи по управляванитъ отъ насъ линий, които въ своя добръ разбранъ интересъ биха се прѣдали съ по голѣма енергия, отъ колкото до сега на пчеларството, като за тая цѣль на оння, отъ тѣхъ, които се намиратъ въ стѣпенено парично положение, на драго сърдце и съ готовностъ бихме имъ се притѣкли на помощъ, чрѣзъ вземане участие въ разноскитъ по първото имъ набавяние на потребнитъ за обзаведението имъ уреди и пр.“

„Ж. С.“
Б. Р. Като прѣпечатваме юрний изводъ отъ списанието „Ж. С.“ ний съ най-голѣма радостъ и похвала бихме посрѣщнали инициативата отъ къдѣто и когото и да бжде тя, ако и у насъ по примѣра на Германската желѣзнична дирекция би се повдигналъ въпроса за пчеларството у желѣзно-пѣтитъ ни служащи. Това ще бжде отъ голѣмъ интересъ както за държавата така и за самитъ служащи.

— Изъ театралния животъ. Въ репертуара на народната драматическа трупа за прѣзъ мѣсецъ Октомврий, между многото отбрани пиеси, влиза и пиесата „Арказанови“, написана отъ князь сумбатовъ (Южнинъ) първостепененъ артистъ отъ императорския руски театръ въ Петербургъ. „Арказанови“ е пиеса изъ съврѣмения руски животъ, която засѣга най-чувствителната му страна. Пиесата „Арказанови“ ще се даде на 26 Октомврий въ София.

По тоя случай, тя е издадена. Съдържа около 10 коли хубавъ шрифтъ съ портрета на князь Сумбатовъ. Цѣната ѝ е 1 л. 20 ст. Намира се за прданъ у агентитъ на дружество „Подкрѣпа“ въ всѣки градъ а въ София у Мих. Г. Шумналиевъ, секретаръ надружество „Подкрѣпа“

— Разправятъ ни, че освобождаванието праткитъ на тукашната гара ставало много бавно, слѣствие което, ставало причина да страдатъ интереситъ на търговцитъ. Питаме г-на Началника на гарага върво ли е, че когато часътъ стане 11

се прѣкрятъ издаванието праткитъ въ влагалишето до като прѣминатъ треноветъ и вечерята въ 4 часѣтъ се тоже спирала работата. Разправя ни се тоже, че на хамалитъ на които се плаща по 15 ст. за 100 кгр. не пипали стокитъ а чакали или търговцитъ или каруцаритъ да си ги внасятъ и изнасятъ отъ влагалишето. Не желае ли г-нъ Началника да позучи тая работа. Разнасянието на извѣстията тоже ставатъ твърдѣ бавно, защо това така?

— Въ тукашния търговски музей на З. К. Маврудиевъ е пристигнало разни качества истински руски чай отъ най-прочутата руска фирма „Василь Перловъ“ и се продава по същата цѣна по каквато се продава въ Софийския Перловъ магазинъ. Пристигнали сѫ тоже улюбренитъ отъ учителския съвѣтъ форменни за ученичкитъ шапки — както и дамски фасони, мъжки шапки, руски икони, парфюми, сапуни, медъ центрофуженъ и пр. пр. артикули.

— За любителитъ на овощарството. Помолени сме отъ Министерството на Търговията да явимъ на интересующитъ се, че продажбата на произведенитъ въ държавнитъ разсадници дръвчета, храстия и лози е почнало отъ 15-и т. м. Обръщаме вниманието на читателитъ си си върху присаденитъ овощни дръвчета, които отъ 60 ст. за дръвче, както бѣше до сега, е намалена на 20 ст. Поржкитъ се правятъ направо до управителитъ на надлѣжнитъ разсадници.

За вдигането и прѣнасянието на дръвчетата се грижатъ самитъ покупатели.

Описѣтъ на разнитъ сортове, съ пълненъ цѣноразписъ, може да се достави отъ министерството срѣщу една марка отъ 5 ст. за почтенеки разноски.

— Народното събрание. На 15-и т. м. се откри по обикновеный цермонень редъ отъ Н. Ц. Височество II-га редовна сесия отъ XIII обикновенно Народное събрание. Произнесеното по случая Тронно слово отъ Княза, читателитъ ни сж чели по другитъ вѣсници, та мислимъ ще е излишно да го препечатваме и ний. Като обикновена работа на Народното събрание, прѣзъ тая сесия е създаванието на нови закони и прѣмахване или днѣлване на старитъ — за урѣждането на държавата и нейнитъ вужди. Между многото законопроекти, които е изработело и прѣдставило правителството на разискване и приемане въ настоящата сесия, има и такива които се огнасятъ до повдигането на мѣстното стопанство и индустрия. Ний ще слѣдимъ вървежа на работитъ въ събранието и своєврѣменно ще съобщаваме всичко на читателитъ си.

— Прѣдсѣдателя на тукашния окръженъ съдъ г. Атанасовъ е примѣстенъ за такъвъ въ Бургасъ, а на негово мѣсто е примѣстенъ тамошния прѣдсѣдатель. Г-нъ Атанасовъ макаръ и за късо врѣме, остава добри спомѣни въ Плъвенъ, като строгъ но справедливъ магистратъ.

— Сжщо е примѣстенъ за Видинъ Прокурора на тукашния окръжъ г. А. Саввиновъ, а на негово мѣсто е примѣстенъ Видинский прокуроръ.

— Примѣстенъ е съдебний приставъ, при клона на Бълг. Земледѣлческа Банка въ градътъ ни, г. Костовъ, на същата длъжностъ въ гр. Сливенъ, На мѣстото му е

назначенъ на ново съгражданинѣтъ ни г. Ал. Лунгаровъ.

— Сжщо е уволненъ въ интересъ на службата, акцизния началникъ г. Д. Байчевъ, а на негово мѣсто е примѣстенъ Русенския акцизенъ началникъ.

— Изложението за състоянието на Шуменското окръжие прѣзъ 1903 и 1904 год. отъ Шуменския окръж. управителъ г. В. Поповъ, се получи въ редакцията ни. Разгледихме го подробно, въ което всичко е наредено по единъ хронологически редъ и на прѣвъ погледъ читателя си съставлява понятие че съставителя на това изложение е человекъ опитенъ и прѣдаденъ на своята работа, какъвто си е въ сжщностъ г. Поповъ, когото познаваме, като окръженъ управителъ на нашето окръжие, гдѣто сжщо направи много полѣзни работи, останали като завѣтни паметници слѣдъ неговото заминаване. Отъ наша страна поздравяваме г. Поповъ за старателното му проучаване на Шуменското окръжие и истѣкванието на нѣговитъ нужди. Сжщо не можемъ отъ да не поздравимъ и Шуменци съ добрия, достойния и деятелния имъ окръж. управителъ.

— Мѣстното Женско Просвѣтително-Благотворително Дружество „Пробуждане“ на 23 т. м. вечерята ще даде литературно-танцовална вечеринка въ салона на дружество „Съгласие“ за въ полза на касата си. Начало точно въ 8½ часа, ще свири струнный оркестръ на 17 п. Доростолски полкъ. Входъ: за кавалеръ 2 л. Семейство съ или безъ кавалеръ 2 левъ.

Движението на епидемическитъ и инфекциозни болѣсти отъ 1-ий Октомврий до 10-ий сѣщии въ гр. Плъвенъ.

№ по редъ	Наименование на болѣститъ.	Имаме			
		Заболѣли	Всѣко	Оздравѣли	Умирали
1	Дифтеритъ	13	4	1	3
2	Скарлатина	2	2	1	1
3	Черна кашлица	1	1	—	1
4	Тифусъ	3	1	4	3
5	Кървавъ дрискъ	—	1	1	—

Плъвенски Град. Лѣкаръ:
Д-ръ Ст. Хр. Бърдаровъ.

КНИЖНИНА

Излѣзла е отъ печатъ № 2 отъ „Младежка Библиотека“, издание за наука и книжнина, съ слѣднитъ съдържание: I Борба съ мрана (разказъ). II Водата и нейната чудесна сила (популярнъ разказъ за водата). № 1 отъ същата библиотека съдържа: I Риналдово щастие (разказъ) и II Каква е Земята и отгдѣ се е зела, (популярнъ разказъ за Земята).

„Редакцията на „Младежка Библиотека“ си е задала за цѣль да даде въ редъ книжки отбрано четиво, съ което да вдѣхва въ читателитъ си любовъ къмъ трудъ, честностъ, постоянство, безкористностъ, благотворителностъ и др. п. и да ги отврѣща отъ лоши навици, като безчестностъ, завистъ, непостоянство, користолюбие и др. п. Сжщо въ достъпно научни статии ще запознае, читателитъ си съ земята, водата въздуха, свѣтлината, топлината, електричеството, съ човѣка, животнитъ, растенията, занаятитъ,

искуствата и пр. и пр. „Младежка Библиотека“ е предназначена за ученици отъ класоветъ и за младежи, които желаятъ да се самобразуватъ.

Цѣната на „Младежка Библиотека“ е 5 лева за 10 книжки (по 5 коли всѣка кн.). платени наеднажъ или на два пѣти: 3 лева при записванието и 2 л. слѣдъ получванието на IV кн. Поржкци се испращатъ до Н. Бѣловѣждовъ учителъ въ София.

Б. Р. Припоржчяваме на читателитъ си това хубаво и достъпно за всици списание, отъ което всѣки ще извлѣче не съмнено, знания потребни за живота на човѣка.

Получиха се 1 и 2 брой отъ III година на списанието „Лоза“ за за лозарство, винарство и овощарство, което се списва и издава отъ г. Ив. Валачевъ въ гр. Кюстендилъ. Това хубаво и полѣзно списание, отъ което не малка полза могатъ да извлѣкътъ нашитъ лозари, винари и овощари, а особено по новото ни лозарство Прѣпоржчяваме го горѣщо на читателитъ си, на което годишний абонаментъ е само 3 лева, а за учащата се младежъ 2 лева.

РАЗНИ.

Положението на Японката. Мнението което въобще се има, че Японката е едно покорно и поробено същество — малко по високо отъ една слугиня въ домѣтъ, е мнение съвсѣмъ криво. Напротивъ къмъ нея се обръщатъ съ думата „Окусама“, което ще рече: почтената дама въ домѣтъ и къмъ нея както мъжътъ ѝ, така и цѣлото съмейство се отнасятъ съ най-голѣмъ респектъ и уважение. Тя е като менторъ, автократъ и идолъ въ домѣтъ. За домашнитъ работи тя има въ рѣцѣтъ си пълний контролъ. Длъжноститъ ѝ като домакиня и майка сж наложителни, обаче ни най-малко за нея тежки и отвратителни; тѣ се състоятъ въ управляване на къщний редъ, прилагане най-строга экономия; уреждане въ домѣтъ приятностъ и весели расположения. Въспитанието и образованието на дѣтето е изключително нейна работа, дори и слѣдъ като влѣзе дѣтето въ училище то пакъ майката има по голѣмо контролно право надъ него, отъ колкото самий учителъ. Японската къща е неподражаема по чистота. Нейната вътрѣшностъ въ оного на единъ западнякъ европеецъ ще се види като гола и груба; и дѣйствително Японцитъ мразятъ вътрѣшни декораций и каквито и да било украшения; тѣ го считатъ не артистично и дори крайно глупаво да се кичи къщата съ работи не нуждни.

Япончето — момиче почва да се момѣ още отъ петата си годишна възраст, отъ когато почва да събира подарѣцитъ си — наречени „оби“. Всѣкой рожденъ день момичето получава подарѣци отъ разни работи, а украшенията си носи на огърличка до 15 годишната си възраст, когато се и умъжи. Всичкитъ си подарени работи тя събира и съ омъжаванието си ги занася въ новий си домъ. Случва се, че отъ по заможнитъ съмейства едно момиче да събере покщнина за повече отъ 20 — 30 хиляди лева, обаче не занася нито стотинка гото-

ви пари на мъжъ си. Още отъ малко момиче, то почва да мисли и събира покъщнина за себе си — за бъдещия си новъ домъ; гледа да се здобий съ всекакви домашни потребности дори и до вечерното кандилце, което ще и трѣбва още първата година, тъй че да не почнува да врънка мъжа си още отъ първия денъ за пари за да купува това и онова.

Б. Р. Какво ще кажатъ на това нашитѣ млади булки, които още отъ втория денъ почватъ да се чумарятъ на мъжетѣ си за нови капели, рошави боа, копривени блузи нови чепички съ високи токове, за Парижка помада, Кремъ Маласейнъ и Лондонска пудра?

П. Г.

Искатели ли, да си купите хубави и ефтини илюстрирани карти, заповѣдайте въ книжния магазинъ на печатницата „Надъжда“, находяща се на ул. Александровска № 649, гдѣто винаги ще намѣрите пълнъ асортиментъ отъ разни илюстрирани карти, които съставляватъ въпроса на деня „Руската армия“ (казашката), Руски военни параходи и разни други изящно изработени карти, а така сжщо и разни изглѣди отъ гратѣтъ ни.

ПРОДАВА СЕ една къща въ гр. Плъвенъ № 1324 съ 1000 кв. м. мѣсто ведно съ постройката подъ кварталъ № 4, собствено на наследниците на покойния Георги Михалевъ. — За споразмѣние до г. Михалъ Транчевъ търговецъ на кожи, въ гр. София, ул. „Царъ Симеонъ“ № 139.

2—10

ВАЖНО ЗА ЛОЗАРИТѢ.

Умоляватъ се всички ония, които иматъ нужда отъ разни сортови, облагородени и не облагородени Американски лози, за садение на нови лозя, или просяждане на стари, както отъ града, така сжщо и отъ околията, да се отнасятъ до печатницата „Надъжда“ улица Александровска № 649, гдѣто ще могатъ да си купятъ най хубавитѣ 1-во кл. лози, съ най умърена цѣна.

ЦВ. КАСАМЕНОВЪ

Извѣстява на г. г. интересующитѣ се, че въ магазинътъ му прѣстигнаха

Голѣмъ изборъ

шухукки въ ловъ,
цигулки, кралнѣта
и принадлежноститѣ имъ.
Цѣни най-умѣрени

Магазинътъ се намира срѣщу строящия се мавзолей.

3—5

ИЗВѢСТІЕ.

Извѣстява се, за послѣденъ пътъ на всички г. г. действителни членове на I-то Взаимно-Спомагателно Д-во „Подкрѣпа“, отъ градътъ и околията ни че съгласно чл. 2 отъ устава на това дружество, *всѣки членъ е длъженъ редовно въ началото на всѣки мѣсецъ да внася въ крѣдилата мѣсечния си вносъ, по който клонъ е записанъ.*

Ако нѣкой членъ не заплати вноса си въ началото или прѣз течението на мѣсеца, губи правото на премията и не ще може да се ползува отъ правата на действителенъ членъ.

Агенцията на дружеството се помѣщава въ печатницата „Надъжда“ на Карабелевъ, Караивановъ & Игнатевъ, (улица Александровска № 649, до аптеката на г. Францъ Хорачекъ).

Ежедневно се приематъ членски вноски и записването на нови членове по който клонъ желаятъ. Отъ агенцията.

Обявления отъ Сжд. Пристави.

№ 5945

Извѣстявамъ, че отъ 22 Октомврий до 22 Ноемврий т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующий недвижимъ имотъ находящи се въ гр. Плъвенъ, а именно:

1) Единъ дюгянъ въ гр. Плъвенъ II кварталъ подъ № 615 при сжседи: отъ двѣ страни Петръ Лачовъ, Хамидъ Леви и пжтъ оцененъ за 900 л.

Горния имотъ принадлежи на покойния Анко Стойчовъ отъ гр. Плъвенъ не е заложенъ продава се по взысканието на Асѣвъ Милчовъ по ифренникъ на настоянитѣ на Нино Драгошиновъ за 424 л., лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 1845 издаденъ отъ I Плъвенски Мирови Сждия.

Надаванието ще почне отъ първоначалната цѣна.

Разглежданието книжата и наддаванието може да става всѣки при сжтственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 12/X 1904 год.

Дѣло № 318/903 год.

I Сжд. Приставъ: И. Бутиловъ.

№ 6049

Извѣстявамъ, че на 9 Ноемврий т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующий недвижимъ имотъ находящи се въ гр. Плъвенъ, а именно:

1) Два дюгяна и една къща подъ единъ покривъ находящи се въ гр. Плъвенъ V кварталъ при сжседи: Петко Димитровъ, Матю попъ Тодоровъ и Кръстю Коланджиски оценени за 1265 л. 38 ст.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на покойния Петко Ивановъ отъ гр. Плъвенъ не сж заложенъ продаватъ се по опрѣдѣленото № 540 издадено отъ Плъвенски Окр. Сждъ.

Надаванието ще почне отъ горната цѣна.

Разглежданието книжата и наддаванието може да става всѣки при сжтственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 16/X 1904 год.

Дѣло № 910/902 год.

I Сжд. Приставъ: И. Бутиловъ.

№ 2124

Извѣстявамъ че отъ 6 Ноемврий до 7 Декемврий т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ с. М. Тръстенишкото землище, а именно:

1) Нива мѣстността „Моновитѣ брѣселета“ отъ 18 декара 3 ара — 91 л. 50 ст. 2) Нива мѣстността „Кековъ геранъ“ отъ 9 дек. 8 ара — 49 л. 3) Нива мѣстността „Кашърова брѣстѣ“ отъ 5 дек. 3 ара — 26 л. 50 ст. 4) Нива мѣстността „Подъ дърварекъ пжтъ“ отъ 7 декара 1 аръ — 35 л. 30 ст. 5) Нива мѣстността „Воденчарекъ пжтъ“ отъ 10 декара 7 ара — 58 л. 50 ст. 6) Нива мѣстността „Подъ Ванчовитѣ брѣселета“ отъ 13 дек. 3 ара — 66 л. 50 ст. 7) Нива мѣстността „Край Срънъ долъ“ отъ 11 декара 7 ара — 58 л. 50 ст. 8) Нива мѣстността „Подъ Влашкия пжтъ“ отъ 8 декара 2 ара — 40 л. 9) Нива мѣстността „Совата“ отъ 10 декара — 50 л. 10) Нива мѣстността „Край друма“ отъ 6 декара 9 ара — 34 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Петко Филиповъ отъ с. Мар. Тръстеникъ не сж заложенъ продаватъ се по ипотечното взыскание на Българската Земледѣлска Банка, Плъвенски клонъ за 500 л., лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 4614 издаденъ отъ II Плъвен. Мир. Сждия.

Надаванието ще почне отъ първоначалната цѣна.

Разглежданието книжата и наддаванието може да става всѣки при сжтственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 13/X 1904 год.

Дѣло № 77/904 год.

VII Сжд. Приставъ: А. Лунгаровъ.

№ 2122

Извѣстявамъ че отъ 6 Ноемврий до 7 Декемврий т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ с. М. Тръстенишкото землище, а именно:

1) Нива мѣстността „Надъ лозята“ отъ 5 дек. 6 ара — 22 л. 40 ст. 2) Нива мѣстността „Стокошния въртопъ“ отъ 9 декара 9 ара — 39 л. 60 ст. 3) Нива мѣстността „Надъ лозята“ отъ 20 декара 4 ара — 81 л. 60 ст. 4) Нива мѣстността „Гигенскій пжтъ“ отъ 13 декара 3 ара — 53 л. 60 ст. 5) Нива мѣстността „Незгера“ отъ 12 декара 9 ара — 51 л. 60 ст. 6) Нива мѣстността „Фичова брѣстѣ“ отъ 20 декара 3 ара — 41 л. 20 ст. 7) Нива мѣстността „Лозята“ отъ 10 дек. 3 ара — 41 л. 20 ст.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Евстатий Цвѣтковъ отъ с. М. Тръстеникъ не сж заложенъ продаватъ се по ипотечното взыскание на Българската Земледѣлска Банка, Плъвенски клонъ за 300 лева, лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 5823 издаденъ отъ II-ри Плъв. Мир. Сждия.

Надаванието ще почне отъ първоначалната цѣна.

Разглежданието книжата и наддаванието може да става всѣки при сжтственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 13/X 1904 год.

Дѣло № 75/904 год.

VII Сжд. Приставъ: А. Лунгаровъ.

№ 2123

Извѣстявамъ че отъ 6 Ноемврий до 7 Декемврий т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ с. М. Тръстенишкото землище, а именно:

1) Нива мѣстността „Подъ Радичевски пжтъ“ отъ 20 дек. 3 ара — 81 л. 20 ст. 2) Нива мѣстността „Край Митропл. соватъ“ отъ 22 декара 9 ара — 91 л. 20 ст. 3) Нива мѣстността „Стокошния въртопъ“ отъ 14 декара 5 ара — 58 л. 4) Нива мѣстността „Прѣз друма“ отъ 31 дек. 6 ара — 126 л. 40 ст. 5) Нива мѣстността „Мачорекъ въртопъ“ отъ 11 декара 3 ара — 45 л. 20 ст. 6) Нива мѣстността „Подъ лозята“ отъ 18 декара — 72 лева.

Горния имотъ принадлежи на Спасъ Ивановъ отъ с. Мар. Тръстеникъ не сж заложенъ продаватъ се по ипотечното взыскание на Българската Земледѣлска Банка, Плъвенски клонъ за 350 л., лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 1539 издаденъ отъ II Плъвен. Мир. Сждия.

Надаванието ще почне отъ първоначалната цѣна.

Разглежданието книжата и наддаванието може да става всѣки при сжтственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 18/X 1904 год.

Дѣло № 76/904 год.

VII Сжд. Приставъ: А. Лунгаровъ.

№ 2125

Извѣстявамъ че отъ 6 Ноемврий до 7 Декемврий т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ с. Бръшлянското землище, а именно:

1) Нива мѣстността „Рибенски долъ“ отъ 12 декара 4 ара — 25 л. 2) Нива мѣстността „Сръдна вода“ отъ 8 декара 9 ара — 18 л. 3) Нива мѣстността „Вечовъ полу-гаръ“ отъ 10 дек. 4 ара — 22 л. 4) Нива мѣстността „Петтѣх круши“ отъ 6 декара 6 ара — 14 л. 5) Нива мѣстността „Доновъ долъ“ отъ 12 декара — 24 лева. 6) Нива мѣстността „Плъвенски пжтъ“ отъ 6 декара 9 ара — 14 лева. 7) Нива мѣстността „Плъвен. пжтъ“ отъ 12 декара — 24 лева. 8) Нива мѣстността „На друма“ отъ 9 декара 2 ара — 20 лева. 9) Нива мѣстността „Шип. долъ“ отъ 10 декара 4 аръ — 20 лева. 10) Нива мѣстността „Долно поле“ отъ 8 декара 6 ара — 18 лева. 11) Нива мѣстността „Припѣка“ отъ 1 декара — 2 лева. 12) Ливада мѣстността „Сръдна вода“ отъ 4 декара — 10 лева. 13) Ливада мѣстността „Селището“ отъ 4 декара 6 ара — 12 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Велико Лашовъ отъ с. Бръшляница не сж заложенъ продаватъ се по взысканието на Плъвен. Земледѣл. Банка за 400 лева, лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 3041 издаденъ отъ II Плъвен. Мир. Сждия.

Надаванието ще почне отъ първоначалната цѣна.

Разглежданието книжата и наддаванието може да става всѣки при сжтственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 13/X 1904 год.

Дѣло № 196/903 год.

VII Сжд. Приставъ: А. Лунгаровъ.